

# 齐心协力共助“母婴平安”

□通讯员 李伊平

8月21日,省红十字会“守初心 担使命 红十字‘三服务’”主题采风活动”采访组来到宁波市北仑区小港街道、霞浦街道,看望“母婴平安”项目受助母亲,并对“母婴平安”项目在宁波的实施情况进行回访。

车子驶下高速,左转进入村道,穿过农田和葡萄园,采访组来到了小港街道江桥头村。项目受助妈妈刘丙珍和家人就住在池塘边的一幢出租房里。

“您好,我们是红十字会的,这几位是中天控股集团的,中天控股集团是母婴平安项目的捐赠方,今天我们来做个回访,看看你和宝宝。”红十字会工作人员说。

刘丙珍热情地招呼着采访组一行,脸上洋溢着满足的微笑。刘丙珍夫妇来自湖北恩施建始县,在宁波打工已有十余年,家庭生活十分困难,在湖北就是建档

立卡贫困户。今年2月,刘丙珍在宁波市妇女儿童医院分娩时,因前置胎盘难产导致产后大出血,被送入重症监护室,经过医护人员抢救,最终母女平安,但还是面临着近8万元的医疗费用。在医生护士的帮助下,刘丙珍一家积极向医院申请“母婴平安”项目救助,最终获得救助资金2万元。

刘丙珍口中的医院就是宁波市妇女儿童医院,全省32家“母婴平安”项目实施医院之一。当天下午,采访组来到宁波市妇女儿童医院,了解项目实施情况。医院副院长夏佳芬介绍,项目实施一年来,已有25位符合条件的困难孕产妇得到了救助,救助金额达27.54万元。

夏佳芬说,“母婴平安项目申请流程比较简单,只要填写申请表,提供身份证(居住证)以及家庭困难证明即可。”近年来,特别是全面两孩政策实施后,来医院分娩的高龄孕产妇与高危孕产妇数量



增加,需要“母婴平安”项目救助的人数在上升,救助资金的压力也日益加大,资金缺口还比较大。她希望有更多社会爱心力量,关注外来困难孕产妇这个群体,支持“母婴平安”这个项目,帮助她们渡过难关。

据悉,“母婴平安”项目成立于2012年6月,由浙江省红十字

会、中天控股集团有限公司共同发起设立,专项用于外来务工人员困难家庭高危孕产妇住院分娩医疗救助。项目已经实施7年,截至2019年6月,救助困难高危孕产妇8226人,累计救助金额1427.48万元,先后荣获“浙江慈善奖”、全国红十字会系统“好项目好活动奖”、“中华慈善奖”。

# 红十字会与红新月会国际联合会代表 在我省开展急救培训国际认证评估

□通讯员 王芳

8月20日,红十字会与红新月会国际联合会全球急救资源中心国际认证评估组在东亚地区代表处、中国红十字会、总会训练中心有关人员陪同下,来我省开展急救培训国际认证评估工作。

评估组来到长兴县,观摩全国首批急救培训国际认证师资沈文婕为20名基层一线人员的授课过程,并对课程进行全面督导和评估。评估组还与省、市、县三级红十字会人员、救护培训师以及长兴县卫健部门有关负责人进行座谈,进一步了解我省

红十字会系统推进红十字急救培训国际认证工作情况,并对评估进行初步反馈。

评估组认为,课堂教学充分体现了国际认证提倡的“以学员为中心”的教学理念,教学内容符合国际认证要求,重视发挥学员在学习中的主体地位,成效明显。

评估组对我省推动急救培训国际认证工作、信息化建设、急救培训全民普及等工作予以充分肯定,希望我省各级红十字会以本次国际认证为新的起点,不断提升急救培训质量,为公众提供更为优质的培训服务。

# 省红十字会举办第五期探索人道法项目师资培训班

□通讯员 华文漪

8月21日至24日,省红十字会在杭州举办第五期“探索人道法”项目师资培训班,48名优秀教师作为学员参加培训。

在红十字国际委员会东亚地区代表处探索人道法项目官员吴

玥、总会“探索人道法”项目师资张意舒,省“探索人道法”项目师资严梦丹和罗丹等老师的引导下,学员们从认识身边的他(她)开始,破冰互动、熟悉融入,开启了人道法项目探索之旅。

老师们通过阅读感知、图片展示、视频分析、头脑风暴等形式带

领学员学习项目原始版课程,引导他们明晰当今世界面临的人道挑战,理解国际人道法的基本规则和相关人道问题,认识开展人道教育的重要价值。

学员们通过小组讨论、情景模拟、角色扮演、集体备课等方式,演绎自己对国内外事件的人道

视角观察和思考,通过“每日反思”,梳理问题困惑,引出对青少年人道教育的深入思考与探索。

我省自2015年启动探索人道法项目试点工作,已累计培训项目师资280余人,复训师资36人,各地先后有60多所试点学校相继开设“探索人道法”项目课程。

## 红十字在基层

# 泰顺县红十字会采取多项举措推进事业发展

□通讯员 林允泉 蔡敏行

今年以来,泰顺县红十字会党组落实全面从严治党主体责任,以群众需求为导向,着重做好“四篇文章”、开展“五项上门服务”、实施“四种形式救助”,不断拓宽服务途径、丰富服务内容、精准服务对象,有力推动当地红十字事业发展。

## 做好“四篇文章” 落实主体责任

一是做好“学”的文章。坚持每月两次周一夜学、每月一次主题党日、每季一次专题学习会等形式,组织全体党员干部学习习近平新时代中国特色社会主义思想,学习党内法规,贯彻落实上级重要会议精神,持续加强政治教育。上半年累计学习18次,专题讨论6次,上专题党课2次,廉政党课1次。

二是做好“改”的文章。对照《2019年度全面从严治党主体责任落实情况考核办法》标准,查问题补短板,强措施促整改。尤其是认真传达落实省巡视组反馈意见,以违规借贷和违规从事营利活动为重点,组织“以案为鉴严纪律、提振精神促崛起”系列专项整治系列活动,通过典型案例研判剖析,专项排查和整治,目前未发现县红十字会工作人员利用职权和职务影

响从事违规活动。

三是做好“警”的文章。紧抓领导干部这个“关键少数”,管好、管住“大多数”。深入开展“以案为鉴严纪律、提振精神促崛起”活动,组织党员干部剖析典型案例,观看警示教育片,组织廉政谈话,划红线、敲警钟,警醒党员干部守纪律、讲规矩,持续强化不敢腐、不能腐的系统思维。

四是做好“助”的文章。深入县红十字会联系的包洋岩上村、云湖谷村,开展上党课、读文件、聊心得等活动,实现党建共建;采取“集中+入户”模式开展义诊义剪活动5次,服务偏远群众300人次,深受当地群众欢迎。组织全体干部每月一次进文明创建的网格社区,开展交通疏导和社区卫生清理工作,积极参与到社区网格的文明共创活动。

## 开展“五项上门服务” 把服务送到群众家门口

一是联村服务。坚持从小事做起,开展联村服务活动,2018年以来定时定点已开展10期。通过义剪、义诊等形式,为偏远山区群众解决看病、理发等问题,成为红十字会落实“三服务”的一项有力举措,深受当地群众喜欢。

二是志愿服务。积极组织红

十字志愿者开展急救救护、水上救援、心理咨询等志愿服务。组织志愿服务进网格活动4次,进广场2次,进农村4次,受益群众1400人次,同时开展感恩母亲节、走进敬老院、六一儿童慰问等活动。

三是宣传服务。利用“5·8”世界红十字日、“5·12防灾减灾日”、红七月等重大活动节点,在广场联合举办大型宣传活动3期,发放宣传资料2000余册。立足急救救护培训基地,在全县中小学开展红十字文化进校园活动宣传47期。

四是救援服务。已累计组建水上救援队等4支救援队伍和缘助等2家志愿者队伍。救援队在南浦溪、氡泉峡谷失踪人员救援中发挥了重要作用。同时,每年年底按照“择优录用、落实培训、保障质量、发挥作用”的要求,对救援队伍进行考核。

五是小站服务。今年计划建设应急小站2处,在县城人员紧密场所,如车站、政务中心、户外游泳基地等地设置AED4处。目前已完成东溪头户外游泳基地、飞云湖2处应急小站建设和AED配置。

## 实施“四种形式救助” 破解民生服务难题

一是积极开创新人道救助项目

品牌。变短期为长期,变被动为主动,开展“走进山区——博爱百村百业温暖行”系列活动12期,慰问困难群众173人次,发放慰问金10.06万元。

二是积极对接企业,落实圆梦助学行动。无锡金泰集团连续5年向县红十字会捐赠8万元,用于品学兼优学生的资助;泰顺县吴氏基金会连续3年向县红十字会定向捐赠资金用于吴氏学子的助学,累计落实资金24万元。

三是实施“两癌妇女关爱”活动,慰问两癌妇女10名,落实慰问金2万元。

四是联合残联、县人民医院,开展“寻求光明—消除白内障”行动,完成白内障手术30例。

据了解,2019年上半年,泰顺县红十字会共筹集各类捐赠资金548万,完成全年目标任务的78.3%;开展红十字救护员培训23期,1191人次,提前完成任务,完成率达106%;累计开展或合作举办培训班次95期,普及急救知识10826人次,完成任务的79.6%;完成造血干细胞捐献登记13例,累计登记造血干细胞血样286例;新增器官(遗体)志愿捐献登记2例;完成成人会员重新规范登记2146人。

## 信息点击

# 宁波:举办宣传工作培训班

□通讯员 章友

8月21日至22日,宁波市红十字会举办全市红十字会系统宣传工作培训班。市红十字会、各区县(市)红十字宣传工作负责人、宣传工作人员和骨干志愿者参加培训。

培训班邀请省红十字会相关处室负责人、市委网信办干部、都市报记

者等,讲授如何做好红十字宣传传播工作,新媒体宣传、新闻采编技巧等知识。

大家纷纷表示,这次培训班很接地气,与日常工作结合很紧密,老师们的授课既有理论性又有实操性,收获颇多。江北区、镇海区、北仑区红十字会结合工作实际,就人道传播工作进行了交流。

# 嘉兴:赴四川省黑水县开展扶贫攻坚活动

□通讯员 严明强

8月5日至8日,嘉兴市红十字会一行赴四川黑水县开展扶贫攻坚活动。期间,举办了嘉兴·黑水红十字会工作座谈会暨“红船博爱救助金”捐赠仪式。

“红船博爱救助金”由嘉兴市红十

字会联合海宁市红十字会、桐乡市红十字会,共同出资50万元建立,委托黑水县红十字会负责实施,主要用于黑水县开展人道关爱救助和救护培训项目。

此外,嘉兴市红十字会一行还走访慰问了白日村、二古鲁村、三达古村、查拉村等6户困难和受灾的群众,每户送去慰问金500元。

# 金华:助五保户老人摘除巨大肿瘤

□通讯员 史华锋

“身上轻松了,心里更轻松了”。8月6日,84岁的钟大爷经历了一场3个多小时的肿瘤切除手术,躺在病床上的他不住地感谢红十字会,感谢医护人员。

钟大爷无儿无女,是村里的低保户。12年前,他因左侧胸壁的肿瘤已经做过一次手术,不料6年前旧病复发,肿瘤位于左胸壁,直径约20厘米,差不多一个排球大小。老人生活困难,病就一直拖着。

今年5月,在大坑村担任第一书记的金华市红十字会副会长金国荣见到

了身上长有巨大肿瘤的钟大爷。

“肿瘤太大了,不能再耽搁。去年,金华市市中心医院和红十字会联合开展助医项目,面向全市困难群体,钟大爷正好符合条件。”金国荣立即联系医院,将钟大爷送了过去。

8月12日,金华市红十字会工作人员来到医院看望恢复良好的钟大爷,并送上慰问金。

据了解,金华市市中心医院和红十字会联合开展助医项目以来,共筹款400余万元,目前已救助包括患白血病、疝气、白内障等病症的40余人,为困难家庭减免医疗费用达30余万元。

# 富阳:增设22处水上救生器材柜

□通讯员 屠丽敏

近日,杭州市富阳区红十字会组织红十字水上救援志愿服务队,在全区22处山塘水库及河道溪边增设了水上救生器材柜。

夏季是一年中溺水事故高发期,为了能及时应对意外事故的发生,区红十字水上救援志愿服务队通过前期

的摸排,选出了场口镇东梓关、湖源龙鳞坝、贤明溪等22处网红景点或人流较密集处的山塘水库及河道溪边,增设水上救生器材柜。在柜内配备了救生衣、游泳圈等救生设备。

从7月中旬开始,区红十字水上救援志愿服务队陆续对选出的点位进行安装。截止目前,11个乡镇(街道)的22处水上救生器材柜已经全部安装完毕。

# 平阳:举办海峡两岸红十字青少年夏令营

□通讯员 方晶晶

7月29日至8月4日,由平阳县委、县人民政府主办,县红十字会等单位承办的“走进平阳 点燃梦想”2019台湾青少年平阳寻根之旅夏令营活动在南麂岛举行。

县红十字会始终将“人道、博爱、奉献”红十字精神贯穿整个夏令营行程,开展急救培训、志愿敬老活动、学习水上救援知识,夏令营的青少年成员们通过青少年结对、参观、交流

等活动,倾诉家乡情怀,增进同胞感情,同时提高大家的安全意识,提升应对突发事件和意外伤害事故的应急救援和自救互救能力。

本次活动的负责人表示,希望参与本次活动的青少年们尽情游览平阳的美好风光,真实感受平阳的发展变化,深入体会平阳的风土人情,同时在回台后将自己在夏令营的所见所闻与家人、朋友分享,积极传承、传播中华文化,做促进两岸合作交流的积极推动者,争当两岸人民友好交往的民间使者。

# 嵊州:红十字应急救援队协助医院成功救人

□通讯员 杜海斌

8月25日,嵊州市红十字应急救援队队员协助嵊州市中医院完成了一起创伤病人救治。

当天,来自湖南的朱师傅在工地工作时,被两根1米长筷子大小的钢筋刺穿右侧小腿。

为降低患者的再次损伤,同时减小手术创口,骨科团队决定对朱师傅采取拔出的方法取出钢筋,但简单粗暴地锯断并不能解决朱师傅的问题,还可能带来二次损伤。

救援队刚成立的破拆组或许会有办法。获悉这一情况,救援队破拆组一行人带着工具迅速赶到了市中医院。为确保万无一失,破拆组成员们在仔细查看患者钢筋插入情况后,进行了多次模拟切割,终于确定了最佳方案。

经过充分的术前准备,红十字应急救援队破拆组专业人员将露出患者体外的部分钢筋切断,并细致地将钢筋断端进行了钝化处理。在大家的全力配合下,这次艰难的钢筋取出术,凭着医师和救援队员的精湛技术、密切合作以及医者特有的胆大心细,仅仅50分钟,手术顺利完成。